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Актуальність. В основах політики ВООЗ «Здоров'я-2020: основи європейської політики і 
стратегія для XXI століття» зберігається прихильність принципу, згідно з яким первинна медико- 
санітарна допомога є основою систем охорони здоров’я.

Мета дослідження: оцінити європейські принципи до організації первинної медичної 
допомоги і визначити шляхи розвитку первинної медичної допомоги на засадах сімейної медицини в 
Україні.

Результати та їх обговорення. Відповідно Європейської рамкової програми ВООЗ для дій по 
організації інтегрованого надання послуг охорони здоров'я, яка була презентована на 66-й сесії 
Європейського регіонального комітету, первинна медико-санітарна допомога була визнана в якості 
одного з основних компонентів ефективних систем охорони здоров'я. Вона «є першим рівнем 
контакту окремих осіб, сім'ї та громади з національної системою охорони здоров'я, максимально 
наближає медико-санітарну допомогу до місця проживання і роботи людей і являє собою перший 
етап безперервного процесу охорони здоров'я народу».

Важливий принцип - ставитися до пацієнтів як до надійного партнера, зберігаючи при цьому 
відповідальність за результати лікування.

В Україні первинна медична допомога є основною і найважливішою ланкою в організації 
охорони здоров'я населення. Вона надається переважно за територіальним принципом.

На сьогодні мережа закладів первинної медичної допомоги в Україні представлена 5,5 тис. 
центрів первинної медико-санітарної допомоги та амбулаторіями сімейної медицини, чисельність 
медичного персоналу налічує більше 35 тис. осіб, з них: 13 тис. лікарів загальної практики-сімейних 
лікарів, середній персонал з медичною освітою за спеціальністю «загальна практика - сімейна 
медицина» -  22 тис. осіб. Один лікар загальної практики-сімейний лікар обслуговує дільницю від 
1500 до 2000 населення (500-600 сімей).

Сімейну медицину як спеціальність особливо характеризує система професійних цінностей та 
компетенцій спеціалістів, які в ній працюють. Це, перш за все, широкий погляд на клінічні проблеми 
пацієнта, медичне обслуговування в контексті сім'ї, індивідуальний підхід до здоров'я пацієнта та 
членів його сім'ї. Сьогодні сімейна медична практика забезпечує тривалий медичний нагляд та опіку 
в усі періоди життя людини незалежно від характеру хвороби, стану органів і систем її організму.

Висновки. 1. Для ефективного розвитку первинної медичної допомоги на засадах сімейної 
медицини необхідно розробити правові, організаційні, економічні та соціальні засади та внести до 
Верховної Ради України відповідний законопроект.

2. Поряд з цим, для визнання важливості та підняття престижу первинної медичної допомоги на 
засадах сімейної медицини є запровадження на державному рівні професійного свята - Дня сімейної 
медицини, за аналогією щорічного відзначення 19 травня «Всесвітнього дня сімейного лікаря», 
впровадженого у 2010 р. Всесвітньою радою сімейних лікарів WONCA, членом якої є Українська 
асоціація сімейної медицини.

3. Прийняття Закону України «Про первинну медичну допомогу на засадах сімейної медицини» 
та Указу Президента України «Про запровадження Дня сімейної медицини» дозволить покращити 
важливу складову національної безпеки держави -  збереження та зміцнення здоров’я населення 
України.
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Актуальність. Останнім часом в нашій державі відбулася значна активізація в напрямку 
реформування медичної галузі. Насамперед це обумовлено виконанням Стратегії сталого розвитку 
«Україна-2020», яка була схвалена Указом Президента України 12 січня 2015 р., де першочерговим 
пріоритетом визначено реалізацію Реформи системи охорони здоров'я.

Результати та їх обговорення. Сучасні умови передбачають необхідність у формуванні якісно 
нового спеціаліста -  керівника закладу первинної ланки охорони здоров’я, повноваженнями якого
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